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Augmentation de l'insécurité dans l'Aube
Question écrite n° 2897

Texte de la question

Mme Angélique Ranc attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur la situation préoccupante du pays en
matière de sécurité. L'altercation du 1er décembre 2024 qui a conduit à la mort d'un Aubois, Enzo Lainé, et à la
blessure de l'un de ses amis avec la même arme, alors qu'ils sortaient de boîte de nuit, a eu lieu non loin de la
3e circonscription de l'Aube, à seulement quelques kilomètres de Villenauxe-la-Grande. Il appartiendra à la
justice de faire la lumière sur la culpabilité ou non des mis en cause. Mais il n'en demeure pas moins que
l'utilisation d'une arme blanche au cours d'une altercation témoigne d'un véritable ensauvagement de la société.
Loin d'être un cas isolé, cette affaire n'est que la dernière d'une longue série de violences et de règlements de
comptes funestes sur le territoire national. Dans l'Aube, bien que les homicides soient en baisse, les coups et
blessures volontaires entre 2022 et 2023 étaient en augmentation de 10,9 %, avec 1 814 coups et blessures
volontaires recensés pour la seule année 2023, selon le service statistique ministériel de la sécurité intérieure
(SSMSI). Ce nombre est d'ailleurs en augmentation depuis 2016 avec une hausse de 8,5 % en sept ans. De
nombreux faits ont lieu dans le cadre intrafamilial. Cependant, on observe également une augmentation des
violences en dehors du cadre familial avec des confrontations de plus en plus brutales. Ainsi, en février 2024,
c'est un père de famille qui avait reçu deux coups de cutter dans la gorge devant sa femme et ses deux enfants
mineurs, en plein centre-ville de Troyes. Selon la préfecture de l'Aube dans un bilan réalisé en février 2024, les
faits qui connaissent la plus forte augmentation dans le département sont les atteintes volontaires à l'intégrité
physique (+12,6 %). Pour elle, le nombre de violences physiques non crapuleuses pour 1 000 habitants
recensées en 2023 placent le département au-dessus de la moyenne nationale. Plus globalement, on observe
une hausse des faits de violence en France avec une augmentation de 4 % des homicides entre 2022 et 2023 et
une augmentation de 5 % de coups et blessures volontaires sur la même période. Cette banalisation de la
violence appelle à des réponses concrètes de la part de l'État. Mme la députée attire donc l'attention M. le
ministre sur les actions qu'il compte prendre afin de limiter l'ensauvagement qui gangrène le pays. Elle
l'interroge en particulier sur les mesures qui pourraient être prises afin de décourager les délinquants de passer
à l'acte ; il devient en effet nécessaire de renforcer les moyens des forces de l'ordre afin de rendre leur présence
dissuasive et de sanctionner les passages à l'acte de manière plus rigoureuse.
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